



Nr. 27680/ECM/04.2012

Stimate Domnule Președinte,

Ref. Premiul peisajului acordat de Consiliul Europei, Ediția a 3-a, 2012-2013

Convenția Europeană a Peisajului este un tratat internațional adoptat la Florența, la 20 octombrie 2000, care are drept scop promovarea protecției, gestiunii și amenajării peisajelor europene și organizarea cooperării europene în acest domeniu. Este ratificată până în prezent de 35 state europene și semnată de alte patru state. România a ratificat Convenția Europeană a Peisajului prin Legea nr. 451 din 8 iulie 2002, publicată în Monitorul Oficial nr. 536 din 23 iulie 2002. Convenția reprezintă o importantă contribuție la implementarea obiectivelor Consiliului Europei, care sunt cele de promovare a democrației, drepturilor omului, preeminenței dreptului și identificării soluțiilor comune pentru marile probleme ale Europei. Luând în considerare valorile peisagistice, naturale și culturale ale peisajului, Consiliul Europei caută să protejeze calitatea vieții și a bunăstării individuale și sociale.

O măsură cheie prevăzută de acest document cadru constă în acordarea unei distincții **“Premiul peisajului”**, distincție ce este acordată o dată la doi ani.

Destinat țărilor semnatare ale convenției de la Florența, Premiul peisajului reprezintă un pas important în creșterea constientizării societății civile asupra valorii peisajelor naturale, asupra rolului acestora pentru societate și promovarea teritoriului.

Premiul peisajului, prevăzut de articolul 11 din Convenție, este o distincție care poate fi atribuită autorităților locale și regionale și grupărilor lor care, în cadrul politicilor peisajere ale unui stat care a aderat la prezenta convenție, au pus în practică politici sau măsuri de protecție, management și/sau amenajare a peisajelor, care s-au dovedit a avea efect de lungă durată și astfel au putut servi ca exemplu pentru alte autorități teritoriale în Europa. Printre entitățile eligibile se numără și organizațiile non-guvernamentale care au avut contribuții particulare remarcabile la protecția, managementul sau amenajarea peisajului.

Fiecare stat poate depune o singură candidatură la Secretariatul General al Consiliului Europei. În acest sens MDRT va organiza un concurs de selecție a dosarelor pe baza procedurilor și criteriilor stabilite prin Rezoluția adoptată de Comitetul de Miniștri la 20 februarie 2008 și va înainta rezultatul acestui demers Secretariatului General al Consiliului Europei până la data de 31 decembrie 2012.

Domnului Vasile PRUTEANU

Președinte, Consiliul Județean Neamț

Pentru a vă putea înscrie în această competiție, este necesar să transmiteți dosarul de candidatură, completat în limba engleză sau franceză, atât pe suport informatic cât și pe hârtie la registratura Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului. Termenul limită pentru transmiterea aplicațiilor la registratura MDRT este 20 octombrie 2012.

Premiile vor fi acordate de către Consiliul Europei în data de 20 octombrie 2013.

Având în vedere cele de mai sus, vă adresăm rugămintea să ne sprijiniți atât cu diseminarea informațiilor cât și în identificarea de potențiale instituții/organizații ce pot participa cu proiecte la acest concurs.

Pentru detalii cu privire la procedura de selecție, criteriile de eligibilitate, conținutul dosarului de candidatură și informații suplimentare cu privire la acest premiu, vă rugăm să vizitați pagina de web a Consiliului Europei la adresa www.coe.int/europeanlandscapeconvention și pagina de web a MDRT la adresa www.mdr.ro/premiul-peisajului.

Pentru informații suplimentare, persoana de contact din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului este domnul Teofil GHERCĂ, șef serviciu, Direcția Generală Dezvoltare Teritorială, (tel: 0372114515, fax: 0372114587, mobil: 0752196153, e-mail: teofil.gherca@mdrt.ro)

Cu deosebită considerație,

Secretar de Stat

Eugen CURTEANU

